
 SOLUCIONES A LOS EJERCICIOS PARA EVITAR SER UN CARNICERO DE TEXTOS 
 
 

1. En el período elizabetiano, Inglaterra vio disminuir el machismo. 
En el período isabelino, Inglaterra vio disminuir el machismo.  
 
Explicación: ¿Cómo se dice “Elizabeth” en español? Isabel.  
Un (1 error).  
 

2. En los cerros de Chía recogieron ayer más de tres toneladas de basura para evitar 
incendios. 
Para evitar incendios, ayer recogieron en los cerros de Chía más de tres toneladas de 
basura.  
 
Explicación: Parece que las tres toneladas de basura fueran para evitar incendios. 
Un (1 error). 
 

3. Boyacá, famoso por sus pueblos pintorescos, gente amable y gastronomía única, 
destaca hoy en el mundo como uno de los destinos preferidos por los viajeros. 
Boyacá, famoso por sus pueblos pintorescos, gente amable y gastronomía única, SE 
destaca hoy en el mundo como uno de los destinos preferidos por los viajeros. 
 
Explicación:  el verbo es “destacarse”. Se trata de un verbo reflexivo. 
Un (1) error. 
 

4. Ernesto debía de estar aquí a las 05:00.  Debe ser que algo le pasó. 
Ernesto debía estar aquí a las 05:00. debe de ser que algo le pasó. 
 
Explicación: DEBER indica un deber (ja ja). El deber de Ernesto era acudir a ese sitio a las 
05:00.  DEBER DE indica una posibilidad. Si Ernesto no acudió a la cita, posiblemente 
algo le sucedió. 
Dos (2) errores. 

 
5. Trabajo en esta empresa hace seis años. Ese es el señor quien me contrató. 

Trabajo en esta empresa desde hace seis años. Ese es el señor que me contrató. 
 

Explicación 1: lleva seis años trabajando en la empresa (desde hace seis años). 
Explicación 2: uso equivocado del pronombre relativo con antecedente de persona. 
Dos (2) errores. 
 

6. Me dijo que le gustaría que me coloque la blusa que me trajo de regalo. 
Me dijo que le gustaría que me PUSIERA  la blusa que me trajo de regalo. 
 
Explicación 1.: la ropa se PONE; no se COLOCA. 



Explicación 2: error de concordancia en el uso de los tiempos verbales. 
Dos (2) errores. 

 
7. Unos pocos trabajaban en el taller.  Los otros en el garaje. 

Unos pocos trabajaban en el taller.  Los otros, en el garaje. 
 
Explicación: falta la coma elíptica (la coma que sustituye al verbo, que en este caso es 
“trabajar”). 
Un (1) error. 

 
8. En mi opinión, habrían unos 27 visitantes. 

En mi opinión, habría unos 27 visitantes. 
 
Explicación: el verbo HABER, cuando denota cantidad o medida, siempre va en singular. 
Un (1) error. 

 
9. ¿El fragmento de la biblia? Estoy completamente segura que se los leí.  

¿El fragmento de la biblia? Estoy completamente segura DE que se LO leí.  
 
Explicación 1: se está seguro DE algo. 
Explicación 2: lo leído es una sola cosa (el fragmento de la biblia). Por tanto, el 
complemento directo (lo) debe ir en singular. 
Dos (2) errores. 

 
10. Mis hijos y yo hemos ido a visitar la casa museo donde murió Emily Dickinson varias 

veces. 
Mis hijos y yo hemos ido varias veces a visitar la casa museo donde murió Emily 
Dickinson. 
 
Explicación: da la impresión de que Emily Dickinson hubiera muerto varias veces.  
Un (1) error. 
 


